

## **Отзыв научного руководителя**

доктора технических наук, профессора Лapidуса Азария Абрамовича  
на соискателя ученой степени кандидата технических наук по специальности  
05.02.22 – Организация производства (строительство)  
Топчия Дмитрия Владимировича.

Топчий Дмитрий Владимирович, 1979 года рождения. В 2000 г. закончил Московский Государственный строительный университет по специальности «Техника и технология» - степень Бакалавр. В 2001 году получен диплом инженера по специальности «Промышленное и гражданское строительство», а в 2002 году по направлению «Строительство» - степень Магистра с отличием. В 2015 году защитил кандидатскую диссертацию.

Научно-педагогический стаж составляет 15 лет. С 2005 года работает на кафедре «Технология строительного производства», а с 2017 на кафедре «Технологии и организации строительного производства» НИУ МГСУ в должности доцента, является ответственным за производственную работу кафедры.

Уровень теоретической подготовки и знание организации строительного производства позволили Топчему Д.В. провести исследовательскую работу и добиться поставленных результатов в диссертационном исследовании.

Дмитрий Владимирович активно участвует в учебно-методической работе университета. Является автором и соавтором нескольких методических указаний для обучения студентов бакалавриата и магистратуры. Принимает участие в разработке и переработке рабочих программ дисциплин. Под руководством Топчего Д.В. подготовлено и успешно защищено более 40 выпускных квалификационных работ. В 2020 году Дмитрий Владимирович участвовал в качестве экзаменатора в первом профессиональном экзамене «Организатор Строительного Производства» (7-й уровень квалификации) в

рамках независимой оценки квалификации в строительстве проводимого НОСТРОЙ, о чем был вручен диплом участника.

За достижения в прикладной профессиональной деятельности, Дмитрий Владимирович в 2018 году Топчему Д.В. вынесена благодарность Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору «за личный вклад в решение задач, возложенных на Федеральную службу по экологическому, технологическому и атомному надзору и в связи с предстоящим празднованием Дня Службы». Также в 2018 году награжден Почетной грамотой Президента НОПРИЗ «за активную деятельность и значительный вклад в развитие инженерных изысканий и архитектурно-строительного проектирования, а также в становление и деятельность Объединения», а в 2019 году решением совета НОСТРОЙ №152, вынесена благодарность Президента, и решением совета №141 награжден почетной грамотой НОСТРОЙ «за значительный вклад в развитие строительной отрасли Российской Федерации». В 2019 году вручена медаль Национального объединения строителей.

Под руководством и непосредственным участием Дмитрия Владимировича реализованы значимые для России строительные проекты. Выполнены проектно-изыскательские работы по капитальному ремонту здания Всероссийского научно-исследовательского института рыболовства и океанографии. Выполнено обследование жилых комплексов в рамках реализации программы «Фонда защиты прав граждан — участников долевого строительства» Новинки Smart City. Руководил проектно-изыскательскими работами по реализации проекта ЖК Царицыно и ЖК Царицыно-2. Осуществлено научно-техническое сопровождение уникального жилого комплекса «Крылья» в городе Москве. Разработан проект благоустройства центральной части города Соль-Илецк Оренбургской области. Выполнено обследование объектов метрополитена в рамках строительства большой кольцевой линии и третьего пересадочного контура в городе Москвы станций Петровский парк, ЦСКА, Хорошевская, Шелепиха, Деловой центр.

Участвовал в реконструкции и строительстве автомобильной дороги М3 Украина.

За время работы зарекомендовал себя трудолюбивым, ответственным, исполнительным работником, способным выполнять поручения в заданный срок. Способен быстро обучаться и применять знания в нестандартных ситуациях.

Автор и соавтор 150 научных и учебно-методических трудов. За последние пять лет выпущено 143 публикации индексируемых в РИНЦ, из них 50 статьи в Scopus, 8 патентов, 6 учебных пособий.

Научный руководитель 6 аспирантов по направлению 05.02.22 «Организация производства (строительство)». Пользуется заслуженным авторитетом у коллег и студентов.

В соответствии с приведенной характеристикой соискателя Топчий Д.В. является специалистом с высоким уровнем квалификации, большим опытом и заслуживает присуждения ученой степени доктора технических наук по специальности 05.02.22 – Организация производства (строительство).

Научный руководитель,  
доктор технических наук,  
профессор, заведующий кафедрой  
технологии и организации строительного  
производства ФГБОУ ВПО «Московский  
государственный строительный университет»

Адрес: 129337, г. Москва,

Ярославское шоссе, 26

Тел.: +7(495) 287-49-14

Е-mail: [lapidus58@mail.ru](mailto:lapidus58@mail.ru)



Лapidус Азарий Абрамович